附件3
2021年度中国民主促进会兰州市委员会

预算执行情况绩效自评报告

一、基本情况

（一）预算单位主要职能

中国民主促进会是以从事教育文化出版工作的高中级知识分子为主的、具有政治联盟性质的、致力于建设中国特色社会主义事业的政党，是同中国共产党通力合作的参政党。
中国民主促进会兰州市委员会是主管全市民进工作的民主党派机构。以建设有中国特色的社会主义理论为指导，紧密联系实际，独立自主地创造性地开展会务活动。按照民进章程规定，制定民进市委组织发展、组织建设和会务工作计划，并组织实施。组织会员参加民主协商对话，督促帮助会员学习，发挥政治协商民主监督作用。发现和培养人才，向各级政府和社会各方面推荐人才，为各类人才充分发挥专长创造条件。服从和服务于以经济建设为中心的大局，加强与各级党委、政府有关部门的联系，深入调查研究，对教育、文化、出版、科技及其他方面的重要问题，参与协商决策和进行民主监督。与各级政府、人大加强联系，发挥民进在政协的积极作用。
内设机构概况

    中国民主促进会兰州市委员会机关内设办公室、组织科、宣传科。机关编制9人，其中行政编制7人，工勤编制2人；2020年年末在职人员9人，退休人员9人，临聘人员1人。
绩效自评工作开展情况

制定本单位预算业务管理制度，预算管理遵循统一领导、权责一致、厉行节约、注重绩效的原则。成立由单位领导班子、财会部门等相关部门的负责人组成的预算管理委员会，作为专门履行预算管理职能的决策机构。成立财务部门、政府采购、资产管理、人事管理等部门的相关工作人员参与其中的预算业务管理工作机构，履行预算日常管理职能。以各科室为单位成立预算业务管理执行机构，组织开展本部门或本岗位的预算编制工作，并严格执行审批下达的预算，利用分配到的经济资源开展业务工作，完成工作目标。

加强预算绩效管理，建立“预算编制有目标、预算执行有监控、预算完成有评价、评价结果有反馈、反馈结果有应用”的全过程预算绩效管理机制。

各科室根据单位总体发展目标和各自的职能分工情况，考虑经济效益、社会效益和环境效益等因素，制定本部门具体的专项预算绩效目标，并根据实现预算目标的需要测算资金投入、编制预算，报财务部门审核。经财务部门审核汇总，报预算管理小组审批后，随同部门预算上报财政部门。

建立预算执行监控机制。财务部门加强与各科室的沟通，定期采集绩效运行信息并汇总分析，对各业务部门预算执行情况进行跟踪问效，及时发现和纠正预算执行中的偏差，确保业务部门开展各类业务事项均符合预算要求，并依据相关工作计划和定额标准严格执行预算。

财务部门负责组织本单位绩效评价工作，并将预算执行的效果和效率纳入各科室和个人的考核和奖惩范围。财务部门编制绩效评价报告报预算管理委员会审查，评价结果召开机关例会，反馈给各科室。

    加强绩效评价结果的运用。对于绩效评价结果较好的科室，在以后年度分配方面给予优先考虑；对于绩效评价结果较差的业务部门，应进行整改，并对以后年度的预算分配从严把关和控制。
三、单位绩效自评情况分析
（一）整体支出绩效自评情况分析


1.部门决算情况

收入支出预算安排情况:
2021年，收入支出合计210.83万元，各项收入支出具体为：工资福利支出106.67万元；商品服务支出41.38万元；对个人和家庭补助支出62.78万元。
2021年，项目支出总计22万元。其中：
①一般性专项业务类项目—慰问费3万元，在重阳节和春节期间，开展65岁及以上老龄会员的慰问，使他们退休后任能感受到组织的关怀，增强组织凝聚力。
②一般性专项业务类项目—参政议政工作经费19万元，主要用于市委会、专委会、各基层委员会开展各项参政议政调研活动及召开相关会议。主要用于：场地租赁费、调研车辆租赁费、劳务费、差旅费、调研及会议用品。使参政议政各项工作取得了更好的成绩。
2.总体绩效目标完成情况分析

2021年，收入支出合计210.83万元，其中基本支出为188.83元，其中三公经费1.85万元（公务用车运行维护费）；专项经费22万元，均合理合规完成支出，科学保障全年各项工作的规范开展，制定完善各项制度，在组织的合理安排和各科室的明确分工下，完成了预算制定的各项目标。提升了我会的社会影响力，提高了会员参政议政的能力。得到了慰问对象和广大会员的认可。
3.各项指标完成情况分析

①一般性专项业务类项目—慰问费3万元，在重阳节和春节期间，开展65岁及以上老龄会员的慰问，使他们退休后任能感受到组织的关怀，增强组织凝聚力。资金投入管理指标中，整体项目成本管理完成平均200元/人次目标值；服务对象满意度等指标均基本达到目标值。
②一般性专项业务类项目—参政议政工作经费19万元，用于市委会、专委会、各基层委员会开展各项参政议政调研活动以及召开参政议政工作会议。有力地保障了参政议政工作的开展。全年完成的15项调研课题、收集上报社情民意信息40篇，均已通过市委政党协商会、党外人士座谈会、市“两会”等渠道上报，推动相关工作取得一定的进展，部分报告还获得了市上领导的重视。荣获民进全国宣传思想工作先进集体称号、民进甘肃省坚持和发展中国特色社会主义学习实践活动先进集体称号；通过《兰州民进》内部刊物的承上启下，各级层面的积极报道，增强可读性，获得了会员的好评。

4.偏离绩效目标的原因及下一步改进措施

我单位各项项目均按照预算绩效目标有序进行，没有偏离绩效目标，也无总体绩效目标和核心绩效指标未完成的情况。
预算项目支出绩效自评情况分析

2021年，本部门预算支出项目2个。通过自评，有2个项目结果为“优”。 

1.一般性专项业务类项目—慰问费3万元。
(1).项目支出预算执行情况。

在重阳节和春节期间，开展65岁及以上老龄会员的慰问。慰问人数不少于150人，慰问成本控制在每人200元以内，已100%完成预算所有支出。
(2).总体绩效目标完成情况分析。

通过两节期间的慰问活动，让退休会员仍能感受到组织的关怀，增强组织凝聚力。
(3).各项指标完成情况分析。

此项指标已按照工作计划和绩效目标按时按量完成，并得到了被慰问会员的肯定，达到了提升凝聚力的绩效目标。

偏离绩效目标的主要原因及下一步改进措施

此项预算支出项目没有偏离绩效目标情况。
2.一般性专项业务类项目—参政议政工作经费19万元
(1).项目支出预算执行情况。

此项目为2021年预算项目，已100%完成预算所有支出项目。
.总体绩效目标完成情况分析。

    2021年，是中国共产党成立100周年，也是“十四五”规划的开局之年和开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年。市委会坚持带领会员开展整治学习，及时制定《民进兰州市委员会中共党史学习教育工作方案》，以组织换届为契机，在全市8个基层委员会开展党史学习教育主题宣讲，并开展了一系列主题突出、特色鲜明、形式多样的学习教育活动。

2021年是市委会和各基层组织换届之年。组织专门力量做好基层组织换届候选人推荐、组织考察等程序，稳步推进基层组织换届工作，全年完成8个基层委和20个支部的换届工作。保障了市委会的换届成功。

2021年是民进中央制定的社情民意主题年，结合市委会实际，制定了《民进兰州市委员会2021年反映社情民意信息主题年实施方案》，全年共收集社情民意信息99篇，内容集中在经济发展、抗击疫情、教育领域、乡村振兴、民生保障、生态保护等方面。被民进省委会、兰州市政协采纳40余篇。

全年共提交党派提案15件，报送大会发言2篇，其中，《关于加快我市绕城环线道路建设的提案》被列为政协重点督办提案；2021年共有8名会员担任区人大代表、68名会员担任县区政协委员。比上一届代表委员人数有较大幅度提升。

《兰州民进》制作费，全年印刷3期共1800本，本年度期刊强化专题专栏，可读性增强，获得了会员的好评。
(3).各项指标完成情况分析。

此项指标已按照工作计划和绩效目标按时按量完成。数量指标、质量指标、时效指标、成本指标、社会效益指标、可持续影响指标等均已达到或超过预期目标。

    (4).偏离绩效目标的主要原因及下一步改进措施

此项预算支出项目没有偏离绩效目标情况。
绩效自评结果拟公开情况

    民进兰州市委员会2021年预算（含绩效）已于2021年2月5日，在兰州市人民政府网站——政府信息公开栏目中公开。（http://www.lanzhou.gov.cn/art/2021/2/5/art_15386_970785.html）
五、其他需要说明的问题

无其他需要说明的问题。

                        中国民主促进会兰州市委员会

                               2022年3月22日

